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RREEVVIIRR  

 

 

REFERAT FRA PARLAMENTSMØTE 
 
Dato 14.1.2009 
Tid 15.30-19.00 
Sted Hønefoss, møterom 5 
 

Tilstede 
Kristina Moløkken 
Frank Jonny Idland 
Anne Marit Ringvold 
Madeleine Aspebakken 
Silje Solberg 
Asle Håkon Barø 
Eseda Kahrimanovic 
Mohammed Abdisalan 
Jørgen Agersborg 
Linn Hege M. Bade 
Erik Kjærstad  
Geir Gundersen 
Katrine Liland 
Tina Nyhuus  
 

Fraværende 
Sunniva Stavland 
Marianne Bråstad 
Tom Atle Bordevik 
 

 

 
 

SAKSLISTE 
 

1/09 Godkjenning av innkalling og referat 
- Godkjent 

 

2/09 Godkjenning av saksliste 
- Godkjent 

 

 

INFORMASJONSSAKER 

 

3/09 Karriereportalen  
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- Lars Otto fra Karriereportalen kommer å presenterer prosjektet, med 15 min til 
spørsmålsrunde etterpå 

o Lars Otto 
� En portal som skal koble studenter og arbeidsliv bedre enn andre 

alternativ 
� Bakgrunn  - utfordring å finne hverandre 
� Få riktig person til riktig sted og tid 
� Arbeidslivet – ønsker en person som samstemmer med hva de har 

behov for og det de kan tilby 
� Behov for et sted hvor man kan dele mål og planer for utdanningen. 

Slik at man i hverdagen kan ha kommunikasjon med arbeidslivet 
for veien til et arbeidsliv 

� Gratis for medlemmer i karriereportalen 
� Gratis foredrag og events for deltakerne/medlemmene 

• Spennnde arbeidsgivere sier hvem de er 
• Tips for å forstå hva karriereportalen kan brukes til 
• Kan være forskjellige behov hos forskjellige campus 
• Events kan knyttes til studentsosiale aktiviteter dersom det 

vil trekke studenter 
� Mulig å søke på jobber på nettsiden 
� Mulig å finne mentorer på nettsiden 
� De første studentene fra ANSA kommer i februar 
� Kick back. Bedriftene betaler for å få tilgang på skoler og 

parlamentet får penger når en student fra hibu blir ansatt. 30%  
� Facebook kontaktbasert – profesjonelt. Bedrift søker anonym 

kandidat – kandidat svarer om de er interessert eller ikke. 
o Spørsmålsrunde 

� 80% studenter må vi sammen finne – i samarbeid med 
karriereportalen – hibu gir ikke portalen studentlister. 

� Hvordan er medlemsinstitusjonen nå? 
� Åpent for andre enn studenter 
� Er det en fordel i bedrifter med mettet arbeidsmarked? 

• Ja, fordi jo mer informasjon bedriften har jo lettere er det å 
ta riktige valg på personer. 

� En utfordring til studentene – om dere bruker portalen aktivt vil det 
bidra til å profilere Hibu som et sted for gode studenter. 

� Studentene kan oppfordre portalen til å ta kontakt med bedrifter 
som bør være medlemmer 

� Bedrifter etterspør oversikt over hva institusjonene holder på med. 
Legger ut så mye relevant informasjon som mulig om HIBU på 
karriereportalen.  

� Ventetid på spørsmål. Support kommer fra websyss på Notodden. 
Tidligere russ.no. Ingen hemmelighet at dette er en klar utfordring. 

� Studenten kan se alt hva bedriften kan se, mens bedriften har 
begrenset informasjon. Bedriften kan også gi studenten eksklusiv 
informasjon. Først når studenten godtar å vise sin profil får bedrifter 
se den.  

 

4/09 Informasjon fra Sibu 



Postadr: Postboks 164 Sentrum, 3502 Hønefoss. Besøksadr: Bredalsveien 14, 3511 Hønefoss  

Tlf leder 950 54 200, epost parlamentsleder@hibu.no, tlf orgkons 950 41 727, epost orgkons@hibu.no  
 

• Tina Nyhuus informerer. Kommet statstilskudd. Husleiene kan holdes så lave 
som mulig. Det er bra.  

• Kan SIBU ta stilling til om HiBu blir prioritert leilighetsplass fremfor BI? Kan 
tas opp, men anbefaler å vente til man ser hvordan presset på boligene 
kommer.  

• I løpet av 2009 vil man ha fiberkabler. Viktig, spesielt i Hønefoss at dette 
kommer på plass.  

• Dun & Braadstreet har gitt oss AAA (toppskore) i deres tilstandsrapport.  
• Kommunen brukte forkjøpsrett etter at Sibu vant budrunden om bygg som 

skulle brukes til studentboliger, for en pris som var under verdi. Advokat på 
saken.  

• Sett på nye boliger i Arnegårdsbakken, men gikk vekk etter råd ang. 
byggemassens tilstand. 

• Studenter kan ikke holde av boliger mens de er i utlandet. Videre utleie er ikke 
lov, uten at det er avtale med utleier. Sibu kan søke staten om disposisjon fra 
regelen om at studenter skal bo i studentskipnadsboliger, dersom det er ledige 
hybler hos skipnaden.  

• BI har kommet 1 mnd etter i prosessen, pga rot på BI hovedkontor i Oslo. 
Derfor jobbes det på spreng for at SIBU styret skal kunne konstituere seg 23. 
Januar 2009. 

 
5/09 Informasjon fra studentrådene 

 
Drammen 
- Første møte neste uke. Noen klagesaker med sykepleiestudenter.  
- Studentsosialt ansvarlig: Mange på nissefest. Kjempe suksess. Julebord kom 16. 

Ganske bra. Nyttårsfest avlyst pga av for få påmeldt. Synd for arrangørene og de 
som var påmeldt.  

- Nestleder i SR Drammen informerte om sport. Ny avtale med Drammenshallen. 
Mange nye lag. Stort engasjement fra studentene. BI har muliggjort bedriftsidrett – 
håndball. 10 siste uken ønsket mer info om bedriftshåndball. Veldig positivt. 
Fotball. Flere lag under samme navn kommer, da dette laget var opptatt. Koster 
ingen ting uten om leie. Så nå jobbes det med sponsorer. 

 
Hønefoss 
- Nyttårsball avlyst. Skal lage skiltkampanje til høgskolen i forbindelse 

veivesensaken, pga av lang sakstid. Møteplan er klar og valg av leder i feb. 
Styremøte i joker’n, plan for året er satt opp. Ny avtale om anlegg er på plass. 
Støtte ble tatt opp. Idrettstyret starter fotballturnering. 30 stk. drar snart på skitur.   

 
Kongsberg 
- Ikke oppdatert. Men vet at det blir konsert til neste helg – Karpe Diem – via 

Samfunnet. Foreløpig 2 i styret. Nestleder har 4 av vervene som straks skal 
fordeles. 

 

6/09 Informasjon fra HiBu/HS  
- Høgskolen søker Nokut om studie til multikulturisme. Forskrift om eksamen ble 

godkjent. Budsjett 
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- Hva skjer med økning av studentleder/nestlederstillingene. Står ikke som sak og 
ikke i referatet. Saken behandles i administrasjon og ikke i styret, etter research på 
saken. 

 
 
7/09 Informasjon fra StL 

- Leder i Soib forklarte litt omkring rollen som StL rep. Rep. Forklarer nærmere om 
de forskjellige organene. Landsmøtet er vesentlig her, som er da det øverste 
organet som er StLs ”årsmøte”.  

- Behandler søknader over 25 000 kr til studentpolitiske og sosialaktiviteter. StL har 
5-6 mill, mer enn NSU. Dvs. at pengene er løsere i 2009. Landsstyret kan gi 
penger på forhånd. 

- Frie midler blir mer. Vi må passe på at dette går til studentene.  
- Oslo er opptatt av flere boliger, mens andre er opptatt av penger til mer forskning. 

Har ikke Oslo/Buskerud holdninger 
 

8/09 Informasjon fra parlamentsstyret 

- Innspill om studentaktiv forskning. Hvordan skal vi få til det og hva vil vi være 
med på. Seminaret er i Hønefoss, hvor leder og nestleder skal komme med innlegg. 
Noen innspill i møtet: 

o Standup forskning.  
o Campus arrangement. 

- Innen neste gang trenger vi rep. For arbeidsgrupper i Oslofjordalliansen: en for 
lærerutdanning, en fra statsvitenskap, en fra engelsk, en fra økonomi og 
ledelsesfag. Man vil da være med å skreddersy sin egen utdanning. Høgskolen har 
bla. ambisjoner om å konkurrer med NTNU på noen fag. Seminar med alle 
studenter representert i alliansen, samt kommuniserer kompensasjon med rektorer 
for vervene.  

- Leder sitter i forum for campus Ringerike. Trenger også rep i Kongsberg og 
Drammen. Parlamentsmedlemmene utfordres til å finne kandidater.  

 
 

DISKUSJONSSAKER 

  
9/09 Gjennomgang av høringen fra Studentenes Landsforbund om forslag til ny 

nasjonal studentorganisasjon 

- Tar en runde med innspill. LS rep. Kommer med forklaring på spørsmål i 
dokumentet.  

- Hønefoss – ingen innvendinger på sammenslåingen.  
- HS rep – ingen innvendinger på dokumentet Ser ut til at de har tatt høyde for 

innspill på StL s landsmøte. 
Parlaments styret - Inntykk for at man bør opprettholde dagens fagråd inntil 
man har kommet mer i  gang.  
Vil vi kunne godta sammenslåing, med så få ansatte i den nye 

organisasjonene? 
Kanskje det såreste punktet i sammenslåingen. NSU vil kunne nekte org ved flere  
ansatte.  
Studentsosial i PM – I NSO med flere studenter kan det bli flere som søker, så 
tiltross for at man vil få en større pott å søke fra vil det bli flere å velge mellom. 
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Svar: regner med at NSUere som før ikke har særlig søknadsbehov og at behovet 
ikke vil øke dette i ny NSO.  

2. Betingelse for sammenslåing - krav om ¾ medlemsmasse istedenfor alle institusjonene 
når det gjelder avtaler med studentsamskipnadene. Hvor mye skal vi kreve? 
3. Styringsgruppen – Er dette et hensiktsmessig løsning for å gjennomføre 
organiseringen av sammenslåingen? Hvor mye skal en styringsgruppe bestemme? 
- Dokumentet har ført opp kun 2 personer til styringsgruppen.  
- Ekstern person i styringsgruppen for at man går mot en best mulig organisasjon, 

istedenfor å bli blind for hvem som har gitt og tatt mest. Vi ønsker derfor å 
understreke at det er et behov for en slik person for at vi skal godta dokumentet. 

4. Interimvedtektene – Disse kan ikke endres etter det siste forslaget er sendt ut. Derfor 
viktig med tilbakemeldinger under høringen. 
5. Egenkapitalspørsmålet – det er flere muligheter, men to klare motpoler for å behandle 
dette spørsmålet. Enten så kan man bruke egenkapitalen til StL for å sikre et godt 
økonomisk fundament for NSO, eventuelt så kan man betale tilbake egenkapitalen til 
studentdemokratiene som er medlem i StL, som blir rundt regnet 40 kroner per 
student. Vi ønsker også innspill på eventuelt andre løsninger dere ser for dere. 

 LS rep. Snakker om å la alle penger gå til NSO.  
6. Er det annen informasjon som burde vært fremskaffet av Forhandlingsutvalget?10/09 

 

 

  Avslutningstur for parlamentet 

 

- SPiB-styret presenterer 4-5 valgmuligheter vi har sett på, som parlamentet tar 
stilling til på møtet.  

- Kiel, Beitostølen og Gol vil bli med noe politisk innhold. 
- Avskriver surfetur. Men vil la muligheten åpnes for andre studenter på eget 

initiativ.  
- Samarbeidstur nærmere våren. Villighet til å bruke egne midler? Starten av Juni er 

også et alternativ. Noen får problemer med Juni, men likevel prøver vi å få det til 
da. Styret sjekker opp om eksamener i Juni. 

o Kiel – 7 stemmer.(strykes) 
o Beitostølen – 10 stemmer 
o Revy Drammen – ingen stemmer. Alternativ etter parlamentsmøte i 

Drammen. Sjekker ut om det for neste møtet som er i drammen. 
o Gol – 11 stemmer. 

- Vi går videre med Beitostølen som fikk 10 stemmer mot 3 på Gol i andre 
stemmerunde. 

- De sosialt ansvarlige samarbeider med sosialt ansvarlig fra Parlamentet for å få på 
plass en søknad til STL om midler til et fellesarrangement 

- Leder i Spib oppmunter de sosialt ansvarlige til å ”prate sammen” og sette opp et 
møte for myldring. 

 

VEDTAKSSAKER  

 

 

11/09 Økning i SAIH-avgiften  

- HiBu-studenter betaler pr. i dag kr 20,- i året, dvs. kr 10,- pr. semester. 
Informasjon på SAIHs sider 
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(http://www.saih.no/Om_SAIH/SAIH_tierne/index.html) viser at studentene ved 
de fleste høyskolene og universitetene som er med og støtter ordningen betaler kr 
20,- pr semester (kr 40,- pr år). Skal HiBu også gjøre dette fremover? 

- Parlament godtar det. Styret tar opp med HIBU hvorfor denne er tatt inn i 
semesteravgiften før vi fikk saken. 
 

 
 

 
 

Eventuelt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


